

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОГЛАСНО ПРОШЛИ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА ИНСТИТУТА

Выдвижение кандидатов в депутаты прошло в институте в обстановке высокой политической активности людей, продемонстрировавших идейно-политическое единство партии и народа.

Общественное собрание профессоров, преподавателей, сотрудников и студентов открывает председатель профкома института Н. Т. Овслинковская. В рабочем президиуме — второй секретарь городского комитета КПСС Э. Д. Скоробогатов, первый секретарь Ленинского районного комитета партии Н. Д. Судавцов, члены парткома, комитет ВЛКСМ института, представители студпрофкома, партийных бюро факультетов, рабочих и служащих АХЧ, студентов.

Слово о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ставропольскому избирательному округу № 233 предоставляет В. Ф. Глухову, заслуженному деятелю науки РСФСР, доктору ветеринарных наук, заведующему кафедрой микробиологии, профессору, председателю краевого комитета защиты мира.

В ходе предвыборной кампании, — говорит Вениамин Федорович, — советские люди, проявляя свою верность идеям партии, стремятся трудиться еще лучше. А выдвигая своих представителей в Советы народных депутатов, называют лучших своих сыновей и дочерей. Я предлагаю выдвинуть в Верховный Совет РСФСР по Ставропольскому избирательному округу № 233 первого секретаря городского комитета КПСС Владимира Суменовича Маркарьянца.

Тов. Глухов рассказал о жизненном пути В. С. Маркарьянца, его деятельности на комсомольской и советско-партийной работе, призвал присутствующих поддержать его предложение и просить тов. Маркарьянца дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ставропольскому избирательному округу № 233.

На трибуне — рабочий административно-хозяйственной части, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Ленина, Отечественной войны I степени, двух орденов Красной Звезды, многих боевых медалей С. С. Будник.

— Много лет трудится Владимир Суменович в нашем городе на разных постах, — говорит Степан Сафронович. — Он много делает для благоустройства краевого центра. И в как участник войны, хорошо знающий ее ужасы, признаю товарища Маркарьянца все силы и дальше направлять на укрепление нашей страны, на поддержание мира на земле.

Предложение В. Ф. Глухова поддержали тов. Будник, студентка II курса экономического факультета, отличница учебы, председатель УВК факультета Т. Севостьянова, старший преподаватель кафедр плодоводства и секретарь партбюро агрофака И. П. Барабаш, секретарь комитета ВЛКСМ института В. Астахов.

На собрании выступил Н. Д.

Судавцов. Он рассказал о достижениях города в четвертом году XI пятилетки, о планах на ее завершающий год — год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, 40-летия Победы над фашистской Германией, 80-летия первой русской революции 1905 — 1907 годов, в ходе которой родились Советы, ставшие после победы Октября политической основой государства. Остановился Николай Дмитриевич и на деятельности тов. Маркарьянца, охарактеризовал его как энергичного, знающего руководителя, хорошо знакомого с трудом рабочего, службой солдата, прошедшего большую школу советско-партийной работы.

Собрание единогласно постановило выдвинуть Владимира Суменовича Маркарьянца — первого секретаря горкома КПСС, кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Доверенным лицом кандидата в депутаты тов. В. С. Маркарьянца единогласно избран М. А. Коробейников, секретарь парткома.

На собрании избраны 25 представителей от коллектива института на окружное предвыборное совещание.

На состоявшихся предвыборных собраниях профессорско-преподавательского состава, рабочих, служащих и студентов прошло выдвижение кандидатов в краевой, городской и Ленинский районный Советы народных депутатов.

Единогласно кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 3 выдвинул ректор института, заслуженный деятель науки РСФСР, доктор ветеринарных наук профессор Виктор Яковлевич Никитин.

Доверенным лицом кандидата в депутаты В. Я. Никитина избран заведующий кафедрой эпизоотологии, профессор, доктор ветеринарных наук П. С. Козлов.

В городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 302 и избирательному округу № 284 единогласно выдвинул проректор по научной работе института доцент Владимир Романович Марков и студентка II курса факультета защиты растений Алла Ивановна Макарова.

Доверенным лицом кандидата в депутаты В. Р. Маркова избран заместитель декана факультета механизации сельского хозяйства, старший преподаватель Н. Ф. Булахов. Доверенным лицом кандидата в депутаты А. И. Макаровой избрана студентка II курса факультета защиты растений И. В. Агеева.

Коллектив института единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 108 студентку II курса экономического факультета Елену Николаевну Савину.

Студентка II курса экономического факультета И. И. Кобзева избрана доверенным лицом кандидата в депутаты Е. Н. Савиной.

Информация Новости Факты

В читальном зале библиотеки и на абонементе организованы выставки, посвященные событиям революции 1905—1907 гг. На них представлены ленинские работы, постановление ЦК КПСС к 80-летию революции, книги о руководящей роли партии большевиков в этот период, о боевых организациях РСДРП и рабочих дружинах, соратниках В. И. Ленина по революционной борьбе.

В каталогах выделены разделы: «Период первой русской революции 1905 — 1907 гг.», «Партия большевиков в первой русской революции».

Г. СУМАРОВА,
библиотекар.

На агрономическом факультете идет защита дипломов. Более половины работ из двадца-

ти защищенных на 17 января оценены комиссией высшим баллом. Некоторые работы выпускников отвечают актуальным требованиям возделывания сельскохозяйственных культур в южной зоне РСФСР и рекомендованы к внедрению. К ним относятся дипломные работы А. Люкса, А. Нунного, Н. Несолонова, В. Измайлова, А. Никитенко, А. Брусенского и других.

П. КЛОЧКОВ,
секретарь Государственной экзаменационной комиссии.

За время каникул, с середины января до середины марта, на институтской базе «Архиз» отдохнет около 250 студентов. Это же время совершат поездки по нашей стране более 20 отличников учебы, активистов комсомольской и профсоюзной работы. Они побывают в столице Украины городе-герое Киеве, в городах Прибалтики, проедут по малому Золотому кольцу России Москва — Загорск — Ростов-Великий.

Лучшая группа института — 3-я IV курса экономического факультета — проведет каникулы в Ленинграде. Проезд и жилье им предоставлены бесплатно. Остальные студенты получили льготные путевки.

А. РОМАНЕНКО,
заместитель председателя студпрофкома.

Сессия на факультете защиты растений в полном разгаре. Многие она принесла радости. Довольны второкурсники результатами сдачи экзаменов по физиологии растений. Из трех групп (около 70 человек) «отлично» получили 20 студентов: Онанкая, Довголенко, Малохатко, Башкот, Бригина, Вагчаева, Агеева, Залата и др. «Неудов» по этому предмету нет.

А четверокурсники Веренин, Демьяненко, Зимоглядова, Бредгауэр, Исайкина, Кузменко и другие имеют выше баллы по двум предметам.

Л. НЕКОЛЬЧЕНКО,
старший преподаватель кафедры химии.

Русская пословица гласит, что обещанного три года ждут. Но гораздо раньше получили обещанную награду ребята из студенческого уборочного отряда зооинженерного факультета. Отлично потрудились они в дни жатвы-84 на полях совхоза «Октябрьский» Левокумского района, за что и были награждены дирекцией цветным телевизором «Рекорд». На днях он установлен в холле пятого этажа общежития № 2.

П. ГЛЕВОВ,
командир уборочного отряда.

Твое комсомольское поручение

ЕСЛИ УЖ БЫВАЕТЕ У НАС...

В постановлении ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» особо подчеркнута роль комсомольских организаций в воспитании школьников.

Исходя из этого, в институте создан педагогический отряд студентов, который работает в средней школе № 25. Конкретные направления работы отряда — это организация в школе совместно с педагогическим коллективом широкой сети кружков художественного и технического творчества, факультативов, профильных отрядов «Юные друзья милиции» и «Юные инспекторы движения», проведение работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, вовлечение в отряды новых энтузиастов-общественников для работы с детьми и подростками и др.

Определенная работа нами уже проделана. Действует кружок мягкой игрушки, который ведет студентка I курса экономического факультета, очень ответственный человек Татьяна Чернукова. Студенты агрофака помогают подготовить агитбригаде короткого метра на тему «Дорога и дети», с которым они выступают на общегородском смотре. Ведется и такая форма работы, как участие студентов в общешкольных линейках, церемониях, проведение бесед, классных часов.

Но не все в шефской работе идет гладко. Бывает, что некоторые относятся к ней несерьезно. Не до детей, мол, институтские бы дела уладить. За примерами далеко ходить не надо. Взять хотя бы сектор шефской работы над школьниками, который существует только в комсомольских бюро агрофака и

экономфака! У экономистов возглавляет его Татьяна Кудинова. Во многом благодаря ее стараниям большинство членов отряда с экономического факультета. На факультете защиты растений секретарь факультетского бюро ВЛКСМ Ирина Агеева сама занималась подбором студентов в отряд.

А в комитете комсомола факультета механизации шефская работа расценивается как «дополнительная нагрузка». На факультетах электрификации и ветеринарном она вообще не ведется. Вот почему и студентов этих профилей у нас нет.

Сейчас подотряд насчитывает 23 человека. И как обычно, наиболее активны девушки. Комитет ВЛКСМ института надеется, что такое положение дел изменится: не забудут своих обещаний парни 2-й группы III курса факультета механизации, взявшие шефство над классом; справятся с поручением организовать отряд «Юных друзей милиции» студенты I курса мехфака Ю. Сенчиков, А. Иванов и В. Школьный; возьмутся, наконец, за работу ничего не сделавшие с начала года А. Мищенко — студент экономфака и В. Москвитин с факультета защиты растений.

Вот еще о чем хотелось бы сказать: дети остро чувствуют фальшь, малейшее проявление формализма. А у нас, к сожалению, бывает и так, что мероприятия студентами-шефами проводятся «для галочки». Наверное, таким «организаторам» посвятили свой призыв подшефные:

Не стесняйтесь, будьте посмелее,
Если уж бываете у нас,
Проводите сбор повеселее,
Ведь скучать мы можем и без вас...

И школа в стороне от дел института не остается. Сколько раз на нашу сцену выбежали пионеры с сияющими лицами, и все узнавали, что «горны сегодня поют веселее, галстуки ярче горят», потому что на праздник старших друзей прибыл ленинцев юных отряд!

Хочется верить, что подотряд оправдает доверие школы, активные студенты, не боящиеся трудностей, будут и впредь работать с учащимися. Ведь воспитание подрастающего поколения должно стать общим делом комсомольской организации и личным делом каждого комсомольца.

В. РАУЦЕП,
член комитета ВЛКСМ института, командир подотряда, студентка III курса экономического факультета.





ВОИН-ПОЭТ



Годы все дальше и дальше удаляют нас от их подвигов. Зарастают травой окопы, поднимаются вместо разрушенных красивые многоэтажные здания, зеленеют скверы, бульвары. Но жива о прошлом память. О тех, кто остался вечно молодыми, слагают песни, в их честь воздвигаются обелиски, мемориалы, их именами называются улицы. Расскажу об одной из них — имени Ивана Булкина.

Когда 20 января 1943 года части 347-й стрелковой дивизии подошли к Ставрополю, город был в огне, покидая Ставрополь под натиском наступающей Красной Армии, фашистские изверги решили его разрушить и сжечь.

В город, еще занятый врагом, командование дивизии послало самых стойких, надежных — 25 автоматчиков и бронебой-

щиков. На это опасное, ответственное задание пошел и Иван Булкин. Ему поручили возглавить разведгруппу, которая смело вступила в бой с оставшимися в городе гитлеровцами. Иван Булкин, дважды раненый, отказался от перевязки, рванул к центру города. В короткой, но жаркой уличной схватке он пал смертью храбрых у ворот дома на проспекте Карла Маркса, 100.

Его именем названа самая маленькая улица Ставрополя. Она короткая, как коротка жизнь героя. Средняя школа № 5 расположена на ней. В школе создан музей Ивана Булкина. Документы рассказывают о его героическом пути.

Однажды при прорыве вражеского окружения он личным примером увлек за собой бойцов и под сильным огнем противника

вынес с поля боя тяжелораненого командира полка. В другой раз, когда на полк шли 30 вражеских танков, угрожая отрезать его от других частей, Иван Булкин выдвинул вперед несколько противотанковых расчетов и повел огонь против наступающего врага. Потеряв несколько машин, противник отступил.

Командование высоко оценило подвиги старшего лейтенанта коммуниста Булкина, посмертно наградив его орденом Красного Знамени.

Он был воином — поэтом. Вот отрывок из стихотворения, напечатанного во фронтовой газете:

На линию огня мы уезжаем
Быть воинами в этот
грозный час.

О, Родина! Сердечно провожая,
Благослови на светлый
подвиг нас.

Т. КОЧЕРГИНА,
студентка II курса экономического факультета.

Сильная духом

Об этой удивительной женщине люди узнали в 1975 году, когда вышла из печати книга Даниила Гранина «Главдия Вилдор», за которую он получил Государственную премию СССР. Необычна судьба, необычна для нас и ее фамилия (для своего времени, в 30-е годы, появление таких фамилий было явлением нередким). Но ее твердость духа — обычная черта коммунистов всех поколений.

Судьба нашей землячки мало сказать нелегка. То, что она пережила, вынесла, с лихвой бы хватило на несколько человеческих жизней. У меня она вызывает сочувствие. Но я и преклоняюсь перед ней, перед ее несгибаемой волей, перед стойкостью духа, перед ее верой в светлое будущее Родины, в человеческую справедливость.

«В годы войны мне, — пишет автор, — приходилось встречать женщин — снайперов, пулеметчиц, связисток и, разумеется, санитарок. Известны были летчицы, были даже женщины-танкисты. Но женщина — политрук пехотной роты — такое мне не встречалось. Особенное тут заключалось и в самой фронтовой ее жизни, достаточно, конечно, трудной для женщины, и, главное, в том, что произошло впоследствии — в цепи невероятных происшествий, и полоний, и мук, и азлетов, и падений — что опять же простекало из ее военной должности и звания».

Образ этой необыкновенной женщины является примером негибаемой воли, высокой нравственной чистоты.

М. УВАРОВА,
библиотекарь, член бюро комсомольской организации библиотеки.

Проблемы быта

ЕСТЬ ЕЩЕ ВРЕМЯ

Статья 44 Конституции СССР гласит:

Граждане СССР имеют право на жилище. Это право обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному жилищному строительству, справедливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по мере осуществления программы строительства благоустроенных жилищ, а также невысокой платой за квартиру и коммунальные услуги.

Этим правом пользуемся и мы, студенты. В четырех общежитиях нашего института проживает более 1500 студентов, месячная плата — 1 рубль 80 копеек. Приведу пример нашего факультета электрификации. Практически всем студентам, нуждающимся в общежитии, оно предоставлено.

Но как часто мы, пользуясь правами, забываем о своих обязанностях, о которых сказано в этой же 44-й статье: «...Граждане СССР должны бережно относиться к предоставляемому им жилищу». И как горько порой входить в комнаты своих товарищей, где грязно, разбиты стекла, обвалились краска и штукатурка. Например, в комнате № 219 у вошедшего создается впечатление, что жильцы пытались расширить жилищлощадь, выдалбливая в стенах дыры.

Несмотря на частые субботники, наш этаж не выглядит чистым и уютным: скамьи коридо-

ры, грязные санузлы. На кухнях нет ни одного красочного планката о русском хлебопеченье, о «красных углах и вкусных пирогах». А ведь если все это сделать, то веселее было бы готовить.

И как результат нашей бесхозяйственности — итоги смотров конкурса за 1983/84 учебный год на звание лучшего общежития института. Ни наш этаж, ни одна из комнат не заняли призового места, так же как и в этом году при подведении предварительных итогов смотра — конкурса, окончательные итоги которого будут подведены в первом июне. Еще есть время для работы. Можно скамьи общежития превратить в большой молодежный дом, где живут умелые трудолюбивые хозяева.

Е. ЛОГАЧЕВА,
комсорг IV курса факультета электрификации.

ЖИТЬ СТАЛО ИНТЕРЕСНЕЙ

В доме по улице Мира, 306, находится общежитие № 4 нашего института. В нем живут студенты экономического факультета, факультета защиты растений, подготовительного отделения. Возраст ребят от 18 до 26 лет. Здесь настоящий интернационал: представлены все национальности Северного Кавказа.

Разные характеры у студентов, разные увлечения. До недавнего времени было так: каждая комната жила своей жизнью, сетуя на то, что вечером заняться нечем. Вроде бы и идти нигуда не хочется, и в общежитии скучно. Один вечер можно провести в Ленинской комнате — посмотреть телевизор, почитать газеты. Но хочется и живого общения с людьми.

Так было в общежитии, пока за дело не взялся совет третьего этажа. Один вечер сделали танцевальным. На звуки музыки собралось много ребят со всех этажей. Решили: танцы проводить почаще. В следующий раз вечером организовали конкурс национальной кухни. Дело было в воскресенье, и к кон-

курсу лучшие повара и кулинары готовили уже с утра: стрипали на кухнях, украшали холл.

К вечеру собрались в холле третьего этажа участники и болельщики. Всем интересно было увидеть и, конечно, попробовать национальные блюда, на аппетитный запах которых бежались ребята со всего общежития.

Сдружил многих и новогодний вечер, к подготовке которого подключились и советы других этажей. Общие интересные мероприятия начали увлекать и тех, кто притерпелся было к пассивной жизни, все больше появлялся сторонников у членов совета. А пока вечера перестали тянуться длинной однообразной чередой. Теперь мы все ждем их с нетерпением.

Т. ПЕРЕДРИИ,
II курс экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

КОНКУРС

на лучшее оформление головной части праздничной колонны Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института, отвечающее следующим требованиям:

1. Отражать содержание, форму и профиль института: полное название института, академический значок и орден; отвечать эстетическим требованиям, быть объемной.

2. Тележка (на четырех колесах) должна состоять из легко монтирующихся и демонтирующихся планшетов (в зависимости от тематики праздника — 1 Мая и 7 Ноября). Они должны отражать вклад института в выполнение Продовольственной программы (в форме рапорта).

3. Эскиз следует выполнять в цвете (любым материалом). Можно применять аппликацию. Размер эскиза не ограничен.

4. Эскиз выполняется в трех видах: спереди, слева, справа (на трех листах).

5. Автор эскиза должен предложить материал для исполнения (металл, пластмасса и т. п.).

В конкурсе могут принять участие студенты и сотрудники института. Срок исполнения эскиза — месяц со дня опубликования. Готовые работы сдавать в партком.

Предусмотрены премии: I премия — 60 рублей; II премия — 40 рублей; III премия — 30 рублей.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ

Слово куратору

НУЖЕН ЛИ НАСТАВНИК ПЯТИКУРСНИКАМ?

Кажется, что на этот вопрос можно ответить только отрицательно. Ведь пятикурсники в недалеком будущем сами станут воспитателями в коллективах, руководителями производства. Но опыт говорит о том, что кураторы необходимы с первого по пятый курс.

Вспоминая нынешних пятикурсников пять лет назад. Большинство из них были довольно беспомощны, не знали, как организовать учебу, провести конкурс, общественное мероприятие. Всеми коллективу преподавателей пришлось начинать работу с ними с азов: учить записывать лекции, работать с книгой, организовывать культпоходы в кино, театры, музеи нашего города, беседовать с каждым отдельно, выяснять их семейное положение. Часто студенты сами обращались за советом, не зная, как поступить в той или иной жизненной ситуации.

Но шли годы. Наши воспитанники мужали и уже сами находили правильные решения учебных и жизненных вопросов. Стало заметно, что уже на втором, а особенно на третьем курсах окрепли у них навыки организаторской работы.

Наши студенты получили хорошую трудовую закалку, участвуя в работе уборочно-транспортных комплексов. И в том,

что они хорошо справились с трудными жатками 1982 — 1984 годов, немалая заслуга кураторов групп, которые своими постоянными беседами, советами, выступлениями на собраниях помогли становлению молодого специалиста, выработке у него активной жизненной позиции.

Теперь наши питомцы на пороге самостоятельной жизни. Уже прошло распределение. Студенты готовятся к выполнению своего основного гражданского долга — работать там, где они больше всего нужны Родине.

Работа кураторов получила новое направление. Нам уже не надо «опекать» студентов, они вполне сложившиеся молодые специалисты. И если иногда приходится разговаривать с отстающими, то формы беседы носят совсем иной характер. Больше внимания мы уделяем вопросу профессиональной пригодности «троечника» и «двоечника». Такая работа приносит положительные результаты. Мы уверены в своих студентах, знаем, что всей последующей своей деятельностью они оправдают высокое звание выпускника факультета механизации сельскохозяйственного производства нашего института.

Л. ДУБРОВИНА,
партгрупорг кафедры математики, куратор.



Театр приглашает

Будет любовь или нет?..

В одном из южных курортных городков встретились двое — она и она в возрасте Ромео и Джульетты. Произошло это просто. Она, Маша, отдраив планку забора, заглянула на соседнюю территорию и увидела его, Валеру. Тот занимался чем-то совершенно загадочным — то ли магией, то ли телепатией — и она крикнула ему: «Эй, ты, здравствуй!..» А потом, когда они подружились, произошло много смешных и грустных событий, о которых расскажет Ставропольский драматический театр в спектакле «Эй, ты, здравствуй!» по пьесе Геннадия Мамлина.

После одной из репетиций я встретила с постановщиками будущего спектакля. Первый вопрос к руководителю постановки, директору театра М. Г. Новикову:

— 13 лет назад эта пьеса с большим успехом прошла на нашей сцене. Что заставило вас вновь обратиться к этому материалу?

— Пожалуй, неожиданное наблюдение: пьеса отнюдь не

постарела. Проблема, предложенная автором, сегодня столь же злободневна.

— В чем ее суть?

Отвечает режиссер спектакля, артист театра М. А. Новиков: — Эта пьеса о нравственном становлении молодого человека. Помните у Маяковского: «Будет любовь или нет? Какал — большая или крошечная?» Мы сами выбираем свой жизненный путь, определяем цели, свершаем поступки. Юность — чудесная пора, если в ней побеждает чистота и верность себе, если в ней возможен бунт против мелких меркантильных интересов.

— Михаил Григорьевич, покажите будущим зрителям исполнителями спектакля,

— В центральных ролях — Елена Алексина и Владимир Сажин. В спектакле будет много пластических и музыкальных сцен, в которых заняты также наши молодые артисты.

С. СОЛОДСКИХ,
зав. литературной частью театра.